

№20 (866) от 27 мая 2014 г.

### Труба зовёт

**«Северсталь» поставит трубы для газопровода в Китай. Об этом корреспонденту «Премьера» сообщили в пресс-службе компании.**

Напомним, на прошлой неделе был подписан 30-летний контракт между «Газпромом» и китайской компанией CNPC о поставках голубого топлива в Поднебесную. Для этого планируется построить газопровод «Сила Сибири» от Ковыктинского месторождения в Иркутской области до Владивостока и затем в Китай.

Участок до Владивостока планируется ввести в строй в 2017 году. Его протяжённость составит 4 тысячи километров. Цена кубометра газа не разглашается, однако, по данным журналиста Сергея Расова, ранее работавшего в Вологде, его средняя стоимость порядка 387 долларов. Такие данные опубликованы в его статье на информационно-аналитическом портале «Республика». Для сравнения: по его же данным, Туркменистан поставляет газ в Китай не дороже чем по 180 долларов за кубометр.

«В июне 2013 года Ижорский трубный завод (входит в дивизион «Северсталь Российская сталь») выиграл крупный лот по первому тендеру «Газпрома» для проекта «Сила Сибири», — рассказал «Премьеру» источник в компании. — Для проекта завод поставит 61 тыс. т трубной продукции общей стоимостью 4,7 млрд руб».

В то же время в «Северстали» опровергают слухи о возможной продаже как всей компании, так и её подразделений в США. «Мы абсолютно счастливы оперировать ими дальше, и никаких причин, почему мы должны от этого отказаться, нет», — заявил Алексей Мордашов в интервью РИА «Новости» во время Санкт-Петербургского экономического форума на прошлой неделе. При этом он в интервью американскому телеканалу CNBC заявил, что активы не только не продаются, но планируется их развитие, поскольку американский рынок весьма перспективен, сообщает сайт журнала «Forbes». При этом слухи о продаже всей компании в пресс-службе «Северстали» назвали спекуляциями.

За неделю до форума также стало известно, что Алексей Мордашов получит ещё 6,3 млрд руб. дивидендов от принадлежащей ему компании «Силовые машины», которую он контролирует через офшорную кипрскую компанию Highstat Ltd. Как уже сообщала наша газета, в апреле в пользу этой структуры уже было выплачено 7,9 млрд руб. дивидендов от «Силовых машин». Всего после консолидации акций в пользу подконтрольной олигарху компании уже выплачено больше 20 млрд руб. дивидендов.



Трубы производства «Северстали» давно и успешно используются при строительстве газопроводов. | Фото с сайта gazprom.ru

Для сравнения: сумма дивидендов от «Северстали» за первый квартал 2014 года для Алексея Мордашова может составить, по оценкам экспертов, 1,6 млрд руб., сообщает ИТАР-ТАСС. По данным сайта металлургического гиганта, Алексей Александрович косвенно контролирует 79% акций компании.

*Владимир Пешков*

## **В тему**

### ***Вологодские ученые будут читать лекции в Китае***

«В данный момент прорабатывается список наиболее интересных тем лекций китайских ученых в Вологде и наших ученых в Китае», — прокомментировал подписание соглашения и перспективы дальнейшего сотрудничества с Китаем директор ИСЭРТ РАН доктор экономических наук, профессор Владимир Ильин.

Вместе с коллегами он 15–21 мая посетил Китайскую академию общественных наук и Институт исследований России, Восточной Европы и Центральной Азии, а также академию общественных наук в провинциях Цзянси и Шэньси.

Вологодский Институт социально-экономического развития территорий РАН основан в городе Вологде в 1990 году и является первым и единственным учреждением Российской академии наук на территории Вологодской области. По словам сотрудников института, контакты с китайскими учеными учреждение поддерживает с 1990-х годов, а активное взаимодействие с коллегами из Академии общественных наук провинции Цзянси началось в 2011 году.

«Сегодня мы переходим на новый этап сотрудничества. В рамках визита было подписано соглашение о расширении сотрудничества между ИСЭРТ РАН и Академией общественных наук провинции Цзянси. Основными пунктами взаимодействия в 2014-2015 годах будут: проведение совместных исследований, подготовка и публикация научных трудов, а также организация курса лекций китайских ученых на базе ИСЭРТ РАН, а их российских коллег — в академии общественных наук КНР», — рассказывает Владимир Ильин.

Пресс-служба института сообщает, что с ответным визитом китайские коллеги планируют посетить Вологду уже осенью этого года. На научно-практическом семинаре ученые будут обсуждать вопросы эффективности государственного управления. Также институт начинает подготовку к проведению масштабной научной работы по изучению процессов развития российских и китайских территорий в условиях глобализации.

*Марина Чернова*